

Пасхальные традиции на Руси

Играем в старинные пасхальные игры!

*На Руси в течение всей пасхальной недели
дети и взрослые играли в
в пасхальные игры и развлечения.*

*Составитель: Барбарина О.А., воспитатель ВКК
МАДОУ ЦРР-детский сад, г. Красноуфимск*



Веками любимой пасхальной игрой на Руси было катанье яиц. Для игры устанавливали деревянный «каток». Перед катком раскладывали игрушечки, сувениры. Играющие дети подходили по очереди к «катку» и катили каждый свое яйцо. Выигрышем становился тот предмет, которого яичко коснулось.

«Раскрути яйцо»

Играют двое игроков. У каждого – свое яйцо.

Одновременно игроки раскручивают свои *пасхальные яйца* на столе.

У кого яйцо дольше будет крутиться – тот и выиграл.

Победитель забирает яйцо проигравшего игрока. Играть можно не только вдвоем, но и втроем, вчетвером, тогда победитель забирает уже не одно яичко, а все яйца проигравших.



«Прятки яиц в саду»

Кто-то из взрослых прячет крашенные пасхальные яйца в саду или в доме, а дети ищут их.

Что нашел, то – твое.

Также давали приз тому, кто нашел больше всех яиц.





Эстафета с яйцом

Играющие разбиваются на две команды и должны бегом с яйцом в ложке добраться до финиша и вернуться назад, чтобы передать яйцо следующему товарищу по команде.

Можно игру разнообразить и держать ложку не в руках, а во рту



Большинству известен обычай битья яиц на Пасху. Игра совсем простая: один держит в руке яйцо носиком вверх, а другой бьет его носиком другого яйца. Тот, у которого яйцо остается целым, считался победителем



Катание яиц навстречу друг другу

Еще одна игра с пасхальными яйцами. Играют на гладком полу или столе. Двое игроков становятся напротив друг друга и катят яйца навстречу друг другу. Задача игроков – столкнуть яйца друг с другом. У кого яйцо разобьется, то проиграл и отдает его победителю.

Игра для девочек

В игре нужна смекалка и умение ориентироваться в пространстве. Игра похожа на жмурки.

Как играть:

1. На землю (или в современном варианте на пол, на стол, на стул) кладут яйцо.
2. Одной девочке завязывают глаза и отводят ее подальше от места, где лежит яйцо. В первый раз девочки редко запоминают «дорогу», в дальнейшем они сами догадываются, что надо считать шаги и запоминать повороты, чтобы понять, куда тебя отвели и где от тебя находится яйцо.
3. Девочка с завязанными глазами идет к яйцу. Она идет до того места, пока сама не решит, что уже подошла к яйцу (ей никто не подсказывает и никто ее не останавливает).
4. Дойдя до нужного места (как она считает), она останавливается и снимает повязку.
5. Теперь ей надо достать это яйцо и взять его в руки. Если девочка подошла к нужному месту, то задача эта решится просто. А если далеко? Придется проявить изобретательность чтобы достать яйцо!

Если девочке удалось достать яйцо, она забирает его себе.

Считалось, что выигрыш яйца приносит счастье в дом, здоровье и богатство!

- * <http://rodnaya-tropinka.ru/pashal-ny-e-traditsii-pashal-ny-e-igry-dlya-detej/>
- * <http://www.sobytie.net/vse-o-svadbe/organizatsiya-svadby/igry-s-pashalnymi-yaitsami-dlya-detei-590>
- * <https://melkie.net/podborki/detskie-konkursy-na-pashu.html>
- * <http://www.kopilochka.net.ru/games/84-ester-games/424-katanie-eggs.html>
- * <https://uf.ru/article/easter/u14/2019/04/29/278265>